

E L Ő T E R J E S Z T É S
a Képviselő-testület 2023. július 26-i rendkívüli nyilvános ülésére

Tárgy:	Döntés biztonsági őrszolgálat megbízásához szükséges forrás biztosításáról
Előterjesztő:	Dobó Zoltán polgármester
Előkészítette:	Önkormányzati és Igazgatási Iroda dr. Iker Viktória jegyző
Megtárgyalja:	Gazdasági Bizottság

Tisztelt Képviselő-testület!

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Möt.v.) 13. § (1) bekezdés 10. pontja alapján a helyi önkormányzat feladata a területén hajléktalanná vált személyek ellátásának és rehabilitációjának, valamint a hajléktalanná válás megelőzésének biztosítása.

Tapolca Város Önkormányzata e kötelező feladatának a Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézet keretein belül működő Hajléktalan Személyek Átmeneti Szállása intézmény működtetésével tesz eleget. Az intézmény célja a hajléktalan személyek társadalmi reintegrációjának segítése, társadalmi aktivitásuk növelése, életvezetési képességeik javítása, komplex szociális szolgáltatásokkal a hatékonyság javítása. Az itt dolgozó kollégák igyekeznek elérni, hogy a hajléktalan személy igénybe vegye a településen működő szociális alapszolgáltatásokat, tájékoztatást kapjon a bentlakásos intézmények működéséről, igénybevételi lehetőségéről. Fontos feladatuknak tekintik a hajléktalan személyek ügyintézési szolgáltatásokhoz, egészségügyi ellátásokhoz való hozzáférésének segítését, életvitelre vonatkozó tanácsadást, a munkavállalás segítését. Az intézmény lehetőséget biztosít a személyi tisztálkodásra, az étel melegítésére, a betegek elkülönítésére, a közösségi együttlétre szolgáló helyiség igénybevételére. Továbbá biztosítják az ellátottjaik részére a tisztálkodáshoz szükséges textíliát, a személyes ruházatuk tisztításához szükséges feltételeket, személyes használati tárgyainak biztonságos megőrzését, elsősegélyhez szükséges felszerelést.

A hajléktalan személyek többsége igénybe veszi a fent felsorolt szolgáltatásokat, betartja az intézmény szabályait, eljár dolgozni, együttműködő magatartást tanúsít, problémát nem okozva ezzel közvetlen környezetének.

A probléma a közterületeken, életvitelszerűen tartózkodó hajléktalanokkal kapcsolatban merül el. A lehetőség számukra is adott, de nem élnek vele. Számukra nincsenek szabályok, öntörvényűek, magatartásukkal megbotránkozást váltanak ki környezetükből. Közterületen alkoholt fogyasztanak, emberhez nem méltó magatartást tanúsítanak, inzultálják embertársaikat stb.

Eljutottunk odáig, hogy nincs olyan nap, hogy ne érkezne akár a rendőrségre, akár az önkormányzathoz, akár a városvezetés egy-egy tagjához személyes megkeresés, bejelentés a hajléktalan személyek minősíthetetlen viselkedéséről. A facebook-on szintén rendszeresen megjelenik egy-egy negatív komment velük kapcsolatban.

A hivatalos szervek (rendőrség, önkormányzat) a rendelkezésükre álló eszközökkel igyekeznek fellépni velük szemben, több-kevesebb sikerrel. A szabálysértések miatt kiszabott pénzbírságot általában nem fizetik meg, így azt majd szabálysértési elzárásra változtatja át a bíróság. Ennek letöltése idejére eltűnnek a közterületről, de szinte kivétel nélkül visszatérnek, folytatva korábbi életvitelüket.

Felmerült biztonsági őrszolgálat megbízásának lehetősége, mely a rendőrségtől és az önkormányzattól függetlenül végezné tevékenységét a város közterületein. A rendőrség járőrszolgálatának kapacitása is véges, az őrszolgálat viszont fokozottabban jelen tudna lenni a közterületeken. A fokozottabb jelenlét, fellépés talán készítené szóban forgó személyeket arra, hogy magatartásukon változtassanak.

Javaslom, hogy az önkormányzat biztosítson forrást bruttó 1.500 eFt erejéig annak érdekében, hogy a város közterületein a biztonsági őrszolgálat emberei megjelenhessenek, s a rendőrség, a polgárőrség hivatásos állományú tagjai mellett hozzájáruljanak az itt élők biztonságérzetének javításához. Amennyiben a képviselő-testület ezen összeget jóváhagyja, az önkormányzat lefolytatja a szolgáltatás beszerzésére irányuló eljárást.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megvitatására és a határozati javaslat elfogadására!

HATÁROZATI JAVASLAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy Tapolca város közterületein, a lakosság biztonságérzetének javítása céljából, biztonsági őrszolgálat megbízására sor kerüljön.

A biztonsági őrszolgálat megbízásának költségeire bruttó 1.500 eFt keretösszeget biztosít, melynek forrása Tapolca város 2023. évi költségvetéséről, a végrehajtásával kapcsolatos egyes szabályokról szóló 3/2023. (II.27.) önkormányzati rendelet 10. mellékletének 1. Tartalék 1. Általános tartalék jogcíme.

Felkéri és felhatalmazza a polgármestert a szolgáltatás megrendelésére irányuló beszerzési eljárás lefolytatására.

Határidő: azonnal
Felelős: polgármester

Tapolca, 2023. július 25.

Dobó Zoltán
polgármester